



Совет Безопасности

Distr.  
GENERAL

S/19283  
19 November 1987  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТА НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ АНГОЛА ОТ 18 НОЯБРЯ  
1987 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Правительство Народной Республики Ангола с глубокой тревогой следит за ухудшением в последние дни положения на юге Африки.

Несмотря на все инициативы, направленные на ослабление напряженности в этом субрегионе, расистское правительство Южной Африки стремится всеми средствами саботировать эти усилия, все чаще прибегая к актам дестабилизации против соседних стран, в частности против Народной Республики Ангола.

Только за первые две недели октября южноафриканская армия совершила несколько бомбардировок с воздуха и земли, а ее самолеты вторгались в воздушное пространство Анголы на 500 км в провинции Мексико и на 325-м в провинции Уила.

Кроме того, полеты разведывательных самолетов и бомбардировки имели место в провинциях Куандо-Кубанго, Кунене и Намибе, а в аэропортах Рунту, Гротфонтейн и Мпача на севере Намибии отмечается массированное сосредоточение военных самолетов и боевой техники.

В этот же период южноафриканская авиация 41 раз нарушала воздушное пространство Анголы, используя при этом примерно 70 самолетов и вертолетов, которые, по крайней мере, восемь раз бомбили позиции ангольской армии и беззащитные деревни.

В последние несколько дней южноафриканские войска осуществляли крупномасштабные вооруженные вторжения в провинцию Куандо-Кубанго на юго-востоке Анголы и готовятся ввести в боевые действия тяжелую военную технику в провинциях Кунене и Уила на юго-западе. С одной стороны, расистская Южная Африка обучает, наставляет и финансирует членов марионеточной группировки УНИТА, подразделения которой проникают на суверенную территорию Народной Республики Ангола, сея смерть и разрушения, а с другой стороны, регулярные войска Южной Африки непосредственно участвуют в боевых действиях, стремясь уберечь эту марионеточную группировку от полного разгрома ангольской армией.

Правительство Анголы располагает убедительными свидетельствами того, что одно из важнейших военных подразделений Южной Африки, Восьмая танковая дивизия, со всей имеющейся в ее распоряжении техникой движется в боевых порядках в направлении провинции Кунене под массированным прикрытием с воздуха.

Театр военных действий может продвинуться на 350 км в глубь провинции Уила, где, как ожидается, эта агрессия может быть развязана по двум фронтам: ее цель будет заключаться, с одной стороны, в том, чтобы расширить незаконно оккупируемую территорию в Куандо-Кубанго, и, с другой стороны, захватить важные в стратегическом отношении города и деревни в провинциях Кунене и Уила.

Ангольский народ и его вооруженные силы дают мужественный и стойкий отпор этим ничем не спровоцированным нападениям вооруженных сил экспансионистского и расистского режима Южной Африки и не откажутся от своего права на самооборону, с тем чтобы сохранить свою национальную независимость и суверенитет.

Я прошу Ваше Превосходительство принять все необходимые меры, с тем чтобы положить конец этим действиям, которые являются вопиющим и возмутительным нарушением Устава Организации Объединенных Наций и основополагающих норм международного права и совершаются одним государством-членом, Южно-Африканской Республикой, против другого государства-члена, Народной Республики Ангола. Продолжающееся обострение напряженности на юге Африки может привести к непредсказуемым последствиям, поскольку оно создает серьезную угрозу для международного мира и безопасности.

Правительство Народной Республики Ангола вновь заявляет о своей готовности содействовать поиску справедливого решения путем переговоров проблемы юга Африки на основе соответствующих решений Организации Объединенных Наций, Организации африканского единства и движения неприсоединившихся стран, но при этом Ангола не намерена бездействовать перед лицом этой злодейской агрессии, совершаемой режимом Претории и ангольскими вооруженными бандами, находящимися на его содержании, и поэтому не прекратит мобилизацию всех имеющихся средств в защиту своего суверенитета и территориальной целостности.

Учитывая серьезность создавшегося положения, я прошу Ваше Превосходительство распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

Жозе Эдуарду ДУШ САНТУШ  
Президент Народной Республики  
Ангола